

学党史 担使命

在党史学习中强化思想政治引领,广泛凝聚共识 区政协党组举行党史学习教育专题学习会

本报讯(记者 张敏)昨日,区政协召开党组中心组学习(扩大)会,进行党史学习教育第一次专题学习。会议由区政协主席姬兆亮主持。中共上海市委党校原常务副校长、经济学教授王国平应邀作“百年

党史经济建设的历史贡献与经验”专题辅导报告。

姬兆亮在会上指出,要持续深化思想认识,要坚持高标准高质量,要体现政协特色和成效,把学习党史同推动工作结合起来,着力在党史学习

中强化思想政治引领,广泛凝聚共识,依托观澜“周周读”“月月讲”等平台载体开展线上线下学习交流,依托“1+36”政协委员协商活动站开展“协商为民办实事”实践活动,做到知行合一,推动政协工作提质增效创新发展。

今年,区政协将开展党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务,通过开展专题学习、讲授专题党课、组织专题培训、开展“协商为民办实事”实践活动等方式推动党史学习教育落到实处、取得实效。

嘉兴火车站改造 迎接建党百年

本报讯(记者 李继成)昨日凌晨,经过500余名施工人员280分钟连续奋战,沪昆线嘉兴站上行线顺利完成拨接,新建信号楼投入使用,为改造后的嘉兴火车站投入运营奠定了坚实基础。

铁路拨接是铁路建设过程中的一个重要环节,是指铁路线路位置发生变化的改造工程,需要将原有线路的部分路段,改到新线位上。因为原有铁路线一般都在承担运营任务,所以新旧线路并网施工必须集中在一个相对短暂的“窗口时间”集中完成。

此次拨接累计拨移线路约300米,集工务、电务、通信、供电为一体,期间要完成轨道及道岔横移、纵移、道岔回填、大小机捣固、道岔连接、设备安装、更换联锁软件、接触网调整、通信、电务调试等所有施工项目,施工作业时间仅有280分钟,施工任务繁重,涉及专业多、时间要求紧。中国铁路上海局集团有限公司、各参建单位周密安排当日施工计划,充分组织施工力量分工合作,紧密配合,圆满完成施工任务。

沪昆线嘉兴站改扩建工程于2020年5月26日正式开工,改建内容包括全部拆除既有站场设备、新建站场设备、改造既有线路五线改六线等。经过10个多月的不懈奋战,目前已先后完成了接触网改造、沪昆线嘉兴站南场拨接施工、“四电”改造等重点施工作业,圆满完成了主体工程施工任务。

据了解,既有嘉兴站为沪昆铁路上的二等中间站、客运站,规模为3台5线,站场设4米宽进、出站地道1座。改建后的嘉兴站车场总规模将达到3台6线。嘉兴火车站区域提升改造工程被列入嘉兴市“百年百项”重大项目和市区“十大标志性工程”,主要包括嘉兴火车站宣公弄区域提升改造项目、嘉兴火车站区域风貌提升改造工程、嘉兴火车站南广场建设项目、沪昆线嘉兴站站场及站房改扩建工程和还建工程等。



上海海洋大学开展一场别开生面的党史学习教育现场会。

□上海海洋大学 供图

上海海洋大学党史学习会“乘风破浪” 创新形式感悟百年奋斗精神

本报讯(首席记者 符佳)“自古以来渔权就是维护海权的最基本、最有效、最直接表现形式。建设海洋强国,成为中国梦的强音!”4月12日,我国第一艘远洋渔业资源调查船“淞航”号迎来了上海海洋大学党委理论学习中心组、师生代表。一场开在“船”上的党史学习教育现场会,令师生重温百年奋斗历程,了解过去,展望未来。

“淞航”之名,源自上海海洋大学第一艘、后毁于日军战火的实习船,有着百余年的历史。新时代的“淞航”号是一艘有着光荣使命的资源调查船,是一个重要的科学研究平台,凝聚着中国海洋的梦想。上海海洋大学船舶管理中心主任

许四杰介绍,“淞航”号完成了近10次的渔业资源科考,参与过“桑吉”号的调查活动,推动了“亚洲校园”的国际交流,拓展了学生的实习方式,为海洋事业做出了积极的贡献。

这场特别的党史学习教育现场会,聚焦“学史明理强信念 向海图强育栋梁”这一主题,将百余年来上海海洋大学“因海而生、向海图强”的故事徐徐展开。新中国成立以后,上海海洋大学在祖国建设的大潮中,跟随着国家的脚步,秉持“渔界所至,海权所在”的创校初心,始终坚持“把论文写在世界的大洋大海和祖国的江河湖泊上”。

“学习历史就是了解过去,定

位现在,展望未来。”上海海洋大学党委书记王宏舟认为,在“淞航”号上召开党史学习教育现场会,不仅是一种形式的创新,更是希望师生在特定的场景中,回望学校乃至国家的发展,更能感悟历史,感悟一代代党员干部接续奋斗的精神。

未来,上海海洋大学还将结合学校“双一流”建设工作,高标准高质量开展好党史学习教育。当日,在“淞航”号的甲板上,上海海洋大学校长万荣为“百年百人百讲”主题微课宣讲团授旗。该宣讲团活动选拔了百名师生,将通过集体备课、以师生共话党史的形式讲好“党的故事”,迎接建党一百周年。

浦东名优律师参与 社会公益平台搭建



本报讯(记者 张敏)近期,浦东新区司法局结合政法队伍教育整顿“浦东政法为民先锋行动”活动,借助浦东丰富的法律服务资源,尤其是名优律师资源,搭建社会公益平台,更好地为企业、普通百姓提供优质法律服务。

“我们在全区律所中做了发动,鼓励热爱公益法律服务、热心服务社会和困难群众、执业10年以上、专业能力达到较高的层级、有足够能力确保法律服务质量的名优律师报名参与社会公益。”区司法局相关负责人介绍,“我们同时要求中共党员律师、担任区级以上‘两代表一委员’律师、获得过区级以上评选表彰荣誉的名优律师发挥示范带头作用。”

目前,浦东共有127名律师报名。“根据律师的执业经历和专业特长,我们进行了分类组合,初步组建了3支公益专业团队。”该负责人介绍。

据悉,三支团队分别为企业法律服务专业团队、法律援助服务专业团队、以及自贸区法律服务专业团队。下一步,区司法局将根据年度工作安排,安排名优律师参与公共法律服务中心及相关站点值班,提供法律咨询或办理法律援助案件,或参与专项法律服务活动,使浦东名优律师更好地发挥专业优势和示范效应,共同推进浦东新区公共法律服务体系建设进程。

祝桥镇援建巍山乡村卫生室 方便群众就近看病 助力当地脱贫攻坚

本报讯(记者 李继成)由祝桥镇援建的云南省大理白族自治州巍山彝族回族自治县巍宝山乡合作村村级卫生室近日正式完成搬迁并投入使用。新建的村卫生室位于3个自然村的中心,不仅极大地改善了就医条件,也方便了群众就近看病就医。

巍宝山乡合作村原卫生室位于山脚下的巍南公路旁,距离山上的村委会有10多公里路程,群众看病就医相当不便。同时,由于年久失修已变危房,环境很差。2020年,祝桥镇投入50万元在村委会旁选址重新帮助援建了卫生室。新建的卫生室是严格按照相关标准建造的砖混结构房屋。一层设有诊断室、药房、治疗室、观察室、卫生间、医疗废弃物暂存室等,二层设有冷冻接种室、公共卫生室、健康教育室、医生值班室等,空间布局科学合理,功能齐备,不仅让村民看病更方便,也让医生有了更好的工作环境。

最近三年来,祝桥镇在产业、农村基础设施、医疗卫生、学校设施等多领域给予巍山大力帮扶。扶持巍宝山乡合作村的农民可养蜂产业致富,让合作村、建设村、三角坪村出行的道路由原来的一条条“泥水路”变成了现在的“水泥路”,村内安装了路灯,夜间出行不再摸黑……祝桥镇的各级社会组织、团体和个人也积极加入到巍山的脱贫攻坚中来。祝桥镇集体资产管理公司与巍山县巍宝山乡合作村、大箐村进行“村企结对”帮扶,2020年援建“扶贫车间”一家;祝桥镇商会、总工会、团委、妇联、文广中心、党建中心、慈善超市、社区四保公益组织、江镇居委、双宇乒乓球俱乐部,以及企业家和社会个人为巍山捐资捐物累计达250多万元。

